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КУЛТАНОВА Жанна Сериковна,
№35 М.Мәметова атындағы жалпы орта білім беретін мектебінің қазақ тілі мен әдебиеті пәнінің мұғалімі.
Шымкент қаласы

	             ФАСТФУДТЫҢ ЗИЯНЫ

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаттары
	5.3.4.1  мәтіндердің тақырыбын, мазмұндық құрылымын салыстыру;
5.3.1.1 мәтіндегі негізгі ақпаратты анықтау;
5.5.1.6 мекен және мезгіл үстеулерді  ауызша және жазба жұмыстарда орынды қолдану.

	Сабақтың мақсаты:
	-мәтіндердің тақырыбын, мазмұндық құрылымын салыстырады;
- мәтіндегі негізгі ақпаратты анықтайды;
[bookmark: _GoBack]- мекен және мезгіл үстеулерді  ауызша және жазба жұмыстарда орынды қолданады.

	Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
(7 минут)

	«Психологиялық жағымды ахуал қалыптастыру: 
                            Қолымызды қысайық
                                       Бестік баға алайық
                                        Басқа білім толтырып,
                                      Үйге қуанып қайтайық
Үй жұмысын тексеру
Сыни тұрғыдан ойлау стратегиясы. 
«Миға шабуыл» , өткен тақырыпты сұрақ- жауап арқылы сұрау. 
1.Дәруменге бай жемістерді ата; 2. Дәруменге бай көгеністерді ата; 3.Құрамында кальций мол табиғи тағамдарды ата? 4.Адам ағзасына зиян қандай тағамдарды атай аласың, неге зиян деп ойлайсың? Өз ойыңмен бөліс...
	





	Слайд 




Интербел-сенді тақта


	Сабақтың ортасы
(35 минут)































	 1.Сабақтың тақырыбын ашу мақсатында бейнебаян көру 
(3 мин)
2.Сөздікпен жұмыс.  
 Жаңа сөздермен таныстырады,  оқушыларға қайталатады, жаңа тақырыпқа байланысты сөздіктермен жұмыс.







   1-тапсырма.  Топтық тапсырма.  
І топ.  «Пайдалы тағамдар» тақырыбында постер жасап, ортада қорғау.
 ІІІ топ. «Фастфудтың зияны» постер жасап, ортада қорғау.











3-тапсырма. Мәтінмен жұмыс.  Оқылым. Жазылым
Тақтада жазылып тұрған мәтінді 10 секунд оқып, есте сақтаған сөйлемді  дұрыс жазу. 
Сергіту сәті: «Білім ағашы» түсіп қалған алма жемісінің (сұрақ-жауап) жұбын тауып ағашқа жапсыру. 
1.Зат есім дегеніміз? Затын атын білдіріп, кім? Не? деген сұрақтартарға жауап беретін сөз табы.
2. Сын есім дегеніміз не? Заттың сынын, сыр- сипатын білдіріп, қандай? қай? деген сұрақтарға жауап беретін сөз табы.
3.Сан есім дегеніміз не? Заттың санын, мөлшерін, көлемін білдіріп, қанша? неше? деген сқрақтарға жауап беретін сөз табы.
4.Етістік дегеніміз не? Заттың іс-қимылын, әрекетін білдіріп, не істеді? қайтті? деген сұрақтарға жауап беретін сөз табы.
5.Үстеу дегеніміз не? Қимыл мен іс-әрекеттің мезгілін, мекенін, сынын, себебін, амалын білдіретін сөз табы.
Үлгерімі төмен оқушыларға қосымша тапсырма:
1.Көп нүктенің орнына  а, ә әріптерінің тиістісін қойып жаз.
Апам ыстық ш...й ішті. Менің тәтем с...н ательесінде жұмыс істейді.
2.Көп нүктенің орнына ы, і  әріптерінің тиістісін қойып жаз. 
Демалысты біз отбас...мызбен бірге өтк...земіз.
3.Көп нүктенің орнына  н, ң әріптерінің тиістісін қойып жаз.
Күші...е сенбе, ісі...е сен. Тү...де қатты жа...быр жауды.

5-тапсырма.  Жазылым.
Үш қатардағы сөздерді пайдаланып, сөйлем құра.
	Бейнебаян көріп, сабақтың тақырыбын ашады. 
Жаңа сөздерді жазады, сөз тіркестерін, сөйлем құрастырады. Аудармасын мұғалімнің көмегімен айтып шығады.
Тез бұзылады- быстро испортится
Ескерту-примечание
Жиі-часто
Сапа-качество
Артық салмақ- лишний вес

Тақырыпқа сәйкес постер жасай ды;                                  жаңа сөздерді қолданады;                                                    
с өйлем ішінде үстеу сөздерді қатыстырады;    
өз ойын еркін жеткізеді.                                                       









   





Тақтада жазылып тұрған мәтінді 10 секунд оқып, есте сақтаған сөйлемді  дұрыс жазады. 



«Білім ағашы» түсіп қалған алма жемісінің (сұрақ-жауап) жұбын тауып ағашқа жапсырады. 



























Көп нүктенің орнына тиісті әріпті қойып, дұрыс, қатесіз жазады. 












Оқушылар үш қатардағы сөздерді пайдаланып, сөйлем құрайды.

	

















Дескриптор:
1.Тақырыпқа сәйкес постер жасай алады;                                     
2.Жаңа сөздерді қолдана  алады;                                                    
3.Сөйлем ішінде үстеу сөздерді қатыстыра алады;    
4.Өз ойын еркін жеткізе алады.                                                       
Дескриптор:
1.Тақырыпқа сәйкес постер жасай алады;                                     2. Жаңа сөздерді қолдана  алады;                                                    
3.Сөйлем ішінде үстеу сөздерді қатыстыра алады;                      
4.Өз ойын еркін жеткізе алады.                                                      
Дескриптор:
1.Сөйлемдерді есте сақтай  алады;                                                
2.Сөйлемдерді қатесіз жаза  алады;                                               
 














































Дескриптор:
1. Үш қатардағы сөздерді дұрыс пайдалана алады;
 2. Сөйлем құрастыра алады.
	Оқулық
сөздік
слайд















Үлестірмелі  топтама-лар

суреттер, тірек сызбалар















Слайд
Оқулық

Қабырға-ға ілінген ватмандартүрлі-түсті суреттер.



























Кеспе қағаз
Таратпа-лар

















Оқулық

	Сабақтың соңы
3 минут
	Үй тапсырмасын беру :  Дұрыс тамақтану туралы шағын эссе.
	

	
	Кері байланыс

«Үш түрлі стикерлер»
	 Өз деңгейлерін анықтайды.
Үйренгендері туралы ойланады. Түрлі – түсті алма жемісі арқылы
Жасыл алма – маған сабақ  өте  ұнады, мен бәрін түсіндім.
Сары алма – маған сабақ  ұнады, кейбір тапсырмаларда  көмек  қажет болды.
Қызыл алма – маған сабақ  ұнамады, мен ешнәрсе түсінбедім.
	

	Бағалау
	Мұғалім формативті бағалауы бойынша қорытынды балын қояды.
Смайликтер арқылы формативті бағалау жүргізіледі.





